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МЕТОДИ ОЦІНКИ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ
ПОТЕНЦІАЛУ

Конкурентоспроможність потенціалу підприємства - комплексна
порівняльна характеристика, яка відображає рівень переважання сукупності
показників оцінки можливостей підприємства, що визначають його успіх на
певному ринку за певний проміжок часу стосовно сукупності аналогічних
показників підприємств – конкурентів [1].

Сьогодні для оцінки конкурентоспроможності потенціалу підприємства
в українському та зарубіжному бізнесі використовуються різноманітні
методи оцінки.

1) За напрямком формування інформаційної бази можна виділити
критеріальні та експертні методи оцінки.

Критеріальні методи за інформаційну базу беруть абсолютні
(натуральні або вартісні) значення ключових показників. За належного
інформаційного забезпечення ці методи є найточнішими. Експертні методи
прості у використанні, не потребують збирання повної інформації про
конкурентів, оскільки базуються на думці досвідчених фахівців. Проте
перевага таких методів є водночас і їхнім недоліком, бо іноді суб’єктивізм
експертів може спотворювати результати оцінки.

2) За способом відображення кінцевих результатів виокремлюють
графічні, математичні та логістичні методи оцінки.

Графічні методи забезпечують найвищий рівень сприйняття кінцевих
результатів оцінки, інтерпретованих у графічних об’єктах (рисунках,
графіках, діаграмах та ін.).

Математичні методи базуються на факторних моделях оцінки, які
полягають у розрахунку одного (інтегрального) показника або кількох
цифрових значень показників, за якими формується остаточна оцінка. Ці
методи вважають найточнішими, хоч іноді вони потребують обтяжливих
математичних обчислень, тобто спеціальної підготовки працівників.

Логістичні методи є алгоритмізованими методами оцінки, які
базуються на логічних припущеннях.

3) За можливістю розробки управлінських рішень існують
одномоментні та стратегічні методи оцінки.

Одномоментні методи - це, по суті, статичні методи тому, що оцінюють
тільки фактичний стан справ, не забезпечуючи можливості розроблення
заходів на перспективу.

Стратегічні методи уможливлюють не тільки оцінку стану
конкурентоспроможності потенціалу підприємства на конкретну дату, а й
розроблення стратегічних заходів з поліпшення цього потенціалу.



4) За способом оцінки виділяють індикаторні та матричні методи.
Індикаторні методи. Вони ґрунтуються на використанні системи

індикаторів, за допомогою якої проводиться оцінка. Під індикатором
розуміють сукупність характеристик, які дають змогу у формалізованому
вигляді описати стан параметрів того чи іншого об’єкта, що досліджується.
Матричні методи. В основу цих методів покладено ідею розгляду процесів
конкуренції в їх взаємозалежності та динаміці, що допоможе підприємству
розробити стратегію поведінки на ринку.


